

«По секрету всему свету»



№45 сентябрь, 2022г.

В этом номере:

- День знаний
- День воинской славы
- Тульский край – лучший уголок России
- Спартакиада – 2022
- С Днем дошкольного работника
- В гостях у деда Филимона
- День солидарности в борьбе с терроризмом

С НАЧАЛОМ УЧЕБНОГО ГОДА

**Много, много дней подряд
Летом и зимой.
Мы приходим в детский сад
В детский сад родной.
Мы рано просыпаемся,
Опаздывать нельзя,
В саду нас дожидаются
Игрушки и друзья!
Здесь нас учат
Одеваться, умываться.
И шнурки завязывать
И стихи рассказывать.**

День знаний.

Как быстро пролетают три, казалось бы, нескончаемых месяца лета. И вот наступил день, когда нужно начинать новый учебный год. Наши дошколята с радостью встречают новый учебный год, который сделает еще старше, здоровее и умнее. В нашем детском саду первый день нового учебного года прошел, как всегда ярко и эмоционально. К детям старшей группы «Б» в гости пришел Буратино и вместе с ним ребята отправились в путешествие в страну Знаний. А о том, какая интересная и увлекательная жизнь в детском саду узнал Кот Ученый, побывав у ребят подготовительной группы «А». Много интересного и познавательного о школе узнали ребята старшей группы «А» от первоклассницы Тани. В музыкальном зале прошло весёлое развлечение с любимыми героями Фиксиками, с отгадыванием загадок, веселыми конкурсами и эстафетами «Привет», «Что возьмем с собой в школу», «Найди свою букву», «Доскажи словечко», песнями и танцами, традиционным Парадом школьных принадлежностей. Весело, интересно и празднично начался новый учебный год в нашем детском саду. Дети получили огромную радость, много неожиданных и ярких впечатлений и положительное отношение к школе. Хочется пожелать ребятам и педагогам, чтобы не только день 1 сентября был радостным, но и все дни, проведенные в детском саду.



День воинской славы.

21 сентября отмечается День воинской славы России – День победы русских полков во главе с Великим князем Дмитрием Донским над монголо-татарскими войсками в Куликовской битве. Сегодня в преддверии этого дня в подготовительной группе прошло тематическое занятие. Ребята с интересом слушали рассказ воспитателя о событии 8 сентября 1380 года, Куликовской битве, о московском князе, Дмитрие Донском, о том, как он стремился к объединению русских земель, посмотрели мультфильм «Пересвет и Ослябя». Дети узнали не только о ходе битвы на Куликовом поле и Мамае, но и о силе дружной русской рати, о объединении всех русских княжеств в борьбе с монголо-татарским игом, о смелости и достоинстве князя Донского. Свои яркие впечатления дети отразили в творческих рисунках, а богатырскую удаль и силу показали в развлечении «Рыцарские бои». Подрастающее поколение должны знать и помнить славные страницы боевого 2 прошлого нашей страны.





Тульский край – лучший уголок России!

*Мой Тульский край - земля моя святая,
Воспетая и в прозе, и в стихах!
Люблю тебя, горжусь тобой, родная,
Живёшь в сердцах ты, мыслях и делах!*



Тульский край - это земля трудолюбивых и талантливых людей, великих писателей, учёных, уникальных мастеров. В преддверии празднования Дня Тульской области в нашем детском саду прошло много интересных мероприятий, посвященных Дню Тульской области. В группах работали выставки книг «Лев Толстой – детям», «Усадьба Ясная Поляна», фотовыставка «Чем славится Тульский край». С удовольствием дети играли в русские народные игры. Интерес воспитанников вызвали творческие мастерские «Гордость Тульского края – самовар», «Тульский пряник на меду». Для детей были подготовлены познавательные мероприятия с использованием ИКТ «Любимый Тульский край». Дети познакомились с традициями, обычаями, мастерами нашего родного края, узнали много нового и интересного о главных символах Тульской земли – самоваре, прянике, гармошке, оружии. По традиции окна детского сада украшали вытынанки. Такие мероприятия воспитывают любовь и уважение к своей Родине, землякам Тульского края, бережное отношение к истории и традициям родного края.



Спартакиада -2022

13 сентября в нашем детском саду для детей старшего дошкольного возраста прошла Спартакиада – 2022, ставшая уже традиционным мероприятием в Узловском районе. Спартакиада началась с приветствия команды и торжественного поднятия флага под гимн России. А затем юные спортсмены соревновались в метании мешочка в цель, в прыжках в длину с места, и в заключении - комбинированная эстафета. Соревнования прошли со спортивным интересом и азартом. Все участники Спартакиады испытали радость, позитивные эмоции, и получили заряд бодрости и сладкие призы.



С днём дошкольного работника.

В нашей жизни есть много прекрасных и замечательных праздников. 27 сентября, свой профессиональный праздник отмечают работники дошкольного образования, все те кто, всецело отдает тепло сердец и любовь малышам, обеспечивает их комфортное пребывание в детском саду. В этот особенный осенний день в нашем детском саду с самого утра царил праздничная атмосфера. Родители и дети спешили поздравить сотрудников детского сада и выразить свою признательность и уважение.



На торжественном праздничном мероприятии были вручены педагогам благодарственные письма и грамоты комитета образования, за творческий подход и верность профессии. Особенные слова признательности выражаем ветеранам педагогического труда. В нашем учреждении стало доброй традицией поздравлять этих замечательных людей. Такие встречи радуют и придают сил, ведь ветераны педагогического труда чувствуют внимание к себе и уважение нынешнего коллектива. Они всю свою жизнь посвятили самому дорогому – работе с детьми. В наш профессиональный праздник хочется пожелать желаем коллегам здоровья, благополучия, творческих успехов, светлых и радостных моментов в жизни, профессионального роста, сохранить дух семьи и атмосферу добра в нашем общем доме счастливого детства. Мы уверены, что доброта и профессиональное мастерство превратят каждый день для детей в детском саду в день радости и счастья. Пусть работа всегда приносит нам радость, а наградой за наш благородный труд станут искренние улыбки и успехи наших воспитанников.



В гостях у деда Филимона

Все мы знаем, что из себя представляет филимоновская игрушка. По легенде деревня Филимоново, расположенная недалеко от Одоева, названа в честь деда Филимона – беглого каторжника, мастера гончарных дел, богомаза и игрушечника.

Традиционный набор сюжетов в игрушке – барыня, всадник, конь, олень и другие. Для них характерны вытянутые пропорции, связанные с пластическими свойствами местной чёрно-синей глины, встречающейся исключительно в окрестностях деревни Филимоново. При обжиге она дает белую поверхность, на которую наносится цветная роспись анилиновыми красками. Несмотря на относительную скупость их палитры – малиновый, зелёный, жёлтый цвета – игрушки получаются яркими и весёлыми.

После виртуальной экскурсии в деревню Филимоново, дети с удовольствием лепили и расписывали филимоновские игрушки. Какие замечательные у всех получились барышни и животные! Для этого в музыкальном зале была оборудована творческая мастерская.

Такие моменты остаются в памяти надолго, ведь это хорошая возможность прикоснуться к народным промыслам.

Ознакомление с произведениями народного творчества пробуждает в детях первые яркие представления о Родине, о её культуре, способствует воспитанию патриотических чувств.

Знакомство с народно-прикладным искусством помогает раскрыть красоту народной природы.





День солидарности в борьбе с терроризмом

3 сентября Россия отмечает День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта самая новая памятная дата России, установленная федеральным законом «О днях воинской славы России». Она связана с трагическими событиями в Беслане, когда боевики захватили одну из городских школ. В результате теракта в школе № 1 погибли более трехсот человек, среди них более 150 детей.

В нашем учреждении для старших дошкольников прошло мероприятие, посвящённое Дню солидарности в борьбе с терроризмом с использованием сайта Спас-Экстрим». Заместитель заведующего по безопасности образовательного процесса провел беседы с детьми подготовительных групп на тему «Терроризм и личная безопасность», «Правила поведения при обнаружении посторонних людей, бесхозных предметов на улице, в детском саду».



Что такое терроризм?



Терроризм — политика, основанная на систематическом применении террора. Несмотря на юридическую силу термина «терроризм», его определение вплоть до настоящего времени остается неоднозначным.

Проблема в том, как ограничить определение терроризма, чтобы под него не попадали деяния легитимных борцов за свободу. Синонимами слова «террор» (лат. *terror* — страх, ужас) являются слова «насилие», «запугивание», «устрашение».

ЧТО ТАКОЕ ТЕРРОРИЗМ?

Терроризм — это метод, который используют некоторые организованные группы или политические партии для достижения своих целей. Терроризм основан на насилии. Отличительная черта терроризма — применение насилия в отношении не противника, а мирных людей, который часто и не подозревают о политическом противостоянии.



Активная гражданская позиция каждого — необходимое условие успешного противостояния террористам. У всех нас общий враг и бороться с ним мы должны сообща.



По характеру, масштабам и целям, терроризм делится на:

- **неорганизованный или индивидуальный** - это вид терроризма, который осуществляется в основном одним человеком в результате личной неприязни, чаще всего бывает спонтанным, то есть без предварительной подготовки;
- **организованный или коллективный** - это такой вид террористической деятельности, который выполняется тщательно подготовленной группой лиц, в современном мире данный вид является самым распространенным;
- **внутренний терроризм** - это противоправные насильнические действия, которые выполняются внутри государства своими же согражданами;
- **международный терроризм** - это террористические акты, как группы лиц, так и индивидуального исполнителя одной страны против населения другой;
- **националистический терроризм** заключается в насильном вытеснении группой лиц одной нации, пред-

ставителей другой, который может сопровождаться уничтожением культурных и религиозных ценностей, захватом имущества и земли;

- **религиозный терроризм** своей целью ставит уничтожение или покорение населения, имеющих веру отличную от их;
- **кибернетический терроризм** осуществляется с применением вирусных программ для вывода из строя или нарушения функционирования государственных или банковских компьютерных сетей;
- **экономический терроризм** - это насильническое проявление, с целью нарушения экономических процессов и деятельности финансовой сферы субъекта террористического нападения.



При угрозе террористического акта НЕМЕДЛЕННО сообщите об этом

по телефонам:

- Оператор «Феникс»:**
- 101 - пожарная охрана
- 102 - полиция
- 103- скорая помощь
- Оператор «МТС»